

南充:新型城镇化建设成为拉动发展主引擎



南充市嘉陵城区一角

南充拥江主城区

■ 李永平 文/图

四川省南充市是著名的川东北重镇。近年来,南充市以“统筹城乡,梯次推进”为目标,坚持“两化互动,产城一体”的发展战略,加快城乡一体化建设,着力构建以特大城市为中心,以中小城市为纽带,以重点城镇为支撑的“1+3+6+N”的城镇体系,城镇化建设已成为投资拉动的主引擎,成为推动经济发展、实现次级突破的主力军。目前,南充市城镇化率以每年近两个百分点的速度增长,现已达到39.2%,中心城区建成区面积超过100平方公里,常住人口超过100万人,在川东北城市群中率先进入特大城市行列。

今年,南充市把城市建设作为固定资产投资的突破重点,仅中心城区实施重点城建项目就达48个,总投资超过100亿元。北部新城、江东新区、下中坝片区、龙门古镇建设、凤口新城以及南充化学工业园、都京丝纺服装工业园、小龙现代物流园正如火如荼建设,产城一体深度融合。金融大道、下中坝嘉陵江大桥连接线、西河南路至嘉陵区隧道等一批

城市重点项目的建设,拉大了中心城区的城市骨架。总投资1.99亿元的白塔嘉陵江大桥顺庆岸全互通改造工程又即将动工,这是继人民南、北、中路改造提升工程之后的又一重点城建项目。近年来,先后成功引进万科集团、佳兆业集团、恒大集团、绿地集团、仁和春等一批国内知名企业参与城市新区开发建设,提升了新城档次和水平。

除中心城区外,南充所辖的五县一市也出现了竞相发展的良好局面。阆中市七江新区、南部县行政新区、西充县北部新城、仪陇县城东片区、营山县北部新城、蓬安县凤凰新城等一批城市新区快速推进。阆中市、南部县通过用3至5年的时间,力争形成建成区面积50平方公里、常住人口50万人的大城市,经济总量力争突破400亿元。

南充市坚持城镇化与工业化良性互动,与农业现代化相互协调,助推服务业发展。今年将选择10至20个重点小城镇优先发展,着力加强规划设计、产业培育、基础建设和政策扶持,培育一批产业带动型、交通枢纽型、旅游娱乐型、文化集散型、商贸流通型的新型

品牌小城镇,引导农民向城镇适度集中,实现就地、就近就业。

南充市老城区人车混行、交通阻塞、城市内涝等“城市综合症”曾经困惑城市居民很多年,该市坚持以改善群众住房条件为出发点和落脚点,以人为本推进旧城危旧房和棚户区改造,有效改善了困难群众生产生活条件。截至2012年底,全市旧城危旧房和棚户区改造累计总投资达150亿元,共改造各类棚户区46292户,改造面积277万平方米,回迁安置居民22776户。同时,积极探索旧城优化改造新模式,集约节约推进城市地下空间改造开发,启动了总面积近10万平米的“地下新城”建设。

南充市坚持“全域南充”的发展理念,做到城乡规划“一盘棋”,新型城镇化与新农村综合体建设相结合,充分体现地域特色,强化集聚功能,注重历史文化名镇、名村的文化遗迹保护与川北民俗文化的传承。力争到2015年,全市城镇化率达到50%,主城区人口达到120万、建成区面积达到120平方公里,经济总量突破2000亿元。

员工的期盼,就是企业的工作重点 贵州矿业一批民生问题迎刃而解

“‘小贵州’这下安心了吧?”“是的,签订了劳动合同,就什么顾虑都没有了。”这是8月13日笔者在山东能源贵州矿业公司人力资源部看到的一幕。

贵州矿业公司在党的群众路线教育实践活动中,紧紧抓住“边学边改,边查边改”这个关键,对企业存在的重点问题限时解决,取信于民。

签订劳动合同,千名农民“摇身一变”成了国企员工。该公司下辖10多个矿井,为满足生产工作需要,各矿都在当地招聘了一些农民工。早在今年4月,中央研究部署开展党的群众路线教育实践活动消息传出后,公司党政就提出对各矿对用工情况进行清理整顿,以稳定员工队伍,规避法律风险,并责成

人力资源部3个月完成这项任务。经过调查摸底和严格筛选,目前公司已与符合企业用工条件的1020名农民工签订了劳动合同,使他们享受到与国企员工一样的“五险”(养老、医疗、失业、生育、工伤保险)和同工同酬待遇,漂泊不定的生活结束了。

合理调整分配政策,发挥经济杠杆作用。贵州矿业公司员工来自山东、贵州两地。山东籍员工实行连续工作制,即每两月休假一次;贵州籍员工执行国家法定工作日制度。以往,山东籍员工休假路费实报实销,致使一些因公不能按时休假的员工感到吃亏;贵州籍员工也因路费不予报销而有意见。为解决上述问题,公司相继出台两个文件,对上述问题作了明确规定,及时解决了员工关心的休假交

通补助问题,提高了员工群众的满意度,调动了工作积极性。

创新企业管理理念,加快构建和谐矿区。执行董事、党委书记、总经理陈家忠认为,贵州矿业公司员工来自五湖四海,特别是山东籍员工与家人团聚的机会很少。因此,必须提倡“快乐学习、快乐工作、快乐生活”。党委副书记、纪委书记、工会主席王均才则提出:“要倡导‘良药不苦也治病,忠言顺耳也利行’的管理理念,不能靠‘熊牌’管理企业。”公司领导把以人为本,真心为民理念落到实处,促进了党群干群关系的融洽和谐,为转方式、调结构,冲出困境,加快发展提供了精神动力和智力支持。

(石长荣)

海歌电器:以全方位创新引领企业腾飞



海歌电器董事长王平新

成立于2001年6月的阜阳新海工贸有限责任公司,坐落在省级阜阳经济技术开发区,是目前阜阳唯一的家电生产企业,也是安徽省重点家电生产企业。公司集家用电器研制、开发、制造、销售、注塑加工、冲压、模具设计制作为一体,生产的海歌牌洗衣机拥有11项国家专利,并荣获2007年安徽工业创新成果展银奖。现公司已发展为占地近200亩、具有几万平米的现代化厂房、下辖三个子公司、年产值几亿元的集团企业——海歌电器集团,被授予安徽明星企业、安徽AA级信用企业。公司董事长王平新也被授予阜阳市十大杰出青年、安徽省十大优秀青年、安徽省十大优秀经济人物称号。探寻企业在很短的时间内迅速发展的秘籍,王平新董事长告之,企业要腾飞,就要全方位创新,要在产品、销售、宣传、服务、管理上多方创新。

海歌在产品上不断推陈出新,针对广大农村家电市场“省钱、省事、省电、耐用”等消费特点,2005年,海歌研制生产的不用洗衣粉的洗衣机、直排式洗衣机、迷你型洗衣机、10天用1度电洗衣机等经济实惠又富有人性化的产品,投放市场后,立即受到农村广大

消费者的青睐。产品迅速占据了周围广大农村市场,不仅得到中国有关方面的认可和产品质量认可,还取得了11项国家专利。2010年,公司研制生产的海歌小杰士洗衣机成为国家家电下乡中标品牌,是阜阳市仅有的家电下乡中标名牌。现在,公司不但生产出具有专利技术的洗脚盆、饮水机、洗车器、电冰箱、电风扇等,还即将生产与香港泰科科技公司合作投资的液晶电视机。年产50万台的液晶电视投放市场后,将给公司带来5亿元人民币的年产值。

在销售上,海歌编织了五级销售网络,织造百县千镇销售点。在省、市(地级)、县、镇(乡)、村(居)织成销售网络,不留空白点。重点扶持镇村网点,为镇网点担保提供南京民生银行30万元的授信额度,并免费装修店面、免费提供展台。在每个镇设立约20个村网点,为每个村网点定期搞宣传促销活动,并上门为用户所买家电免费保养和维修。在100个县和1000个乡镇设立销售点,尽快使销售网络在全国布满布大。目前,在河北、河南、山东、山西、陕西、湖北、江苏等11个省市的县设立了海歌电器代理处。销售网络的密织,销售触角向村庄的延伸,使海歌电器很快成为家喻户晓的品牌。

在宣传上,海歌集团采取别人不动我动,别人不去我去,别人不敢我敢的方式。在城市,海歌利用双休日、节假日进社区宣传展示产品。与一些家电巨头只注重城市市场宣传不同,海歌更注重农村市场的宣传。每年的春秋两季农忙时节,是家电产品销售的淡季,许多家电商只是坐等买家,但海歌人到田间地头帮助农民收获庄稼的时候宣传自己的产品,还展示海歌小家电的“轻、快、好、省”的特点,使销售淡季不淡。在销售旺季时,一些家电商只在集市上宣传,而海歌人却进村入户宣传。不仅如此,碰到谁家娶媳妇,还把宣传队拉到主人家,放炮唱歌,为主人助兴的同时宣传产品。农民都喜欢买价廉物美的产品,为

海歌,正像大鹏一样,在蓝天白云中展翅飞翔!

禹州市单月供电量突破两亿千瓦时

河南省禹州市电业局今年7月份供电量达到2.184亿千瓦时,同比增长21.4%,创历史新高纪录。

今年以来,该局供电量受社会经济缓慢增长的影响,上半年供电量增幅减缓,进入7月份以来,该局供电出现明显的拐点,当月供

电量完成2.184千瓦时,特别是进入7月下旬以来,供电负荷从26日至28日连续3天屡创历史新高,28日,供电负荷达到40.64万千瓦,日供电量突破804万千瓦时,创历史新高,助推7月份电量突破2亿千瓦时大关。

(乔新建 周晓军 董亭)

羚锐制药贴膏剂事业部 强化防暑降温工作

针对近期持续高温天气,河南羚锐制药股份有限公司贴膏剂事业部采取多项有效措施,扎实做好防暑降温工作。

事业部要求各级管理人员和企业经理人高度重视员工防暑降温工作,由生产部和办公室负责,在生产组织方面,合理安排每日、每周生产,包括生产车间和仓库、机械设备维修、储运部门员工工作,避免员工长时间在高温环境下工作;设备管理方面,加强能介系统、变电所等高压电气设备的日常巡检频次,

确保设备稳定可靠;后勤保障方面,储备充足的开水、绿豆汤、清涼油、人丹、风油精、毛巾等防暑用品,保证空调设施的完好。同时加强员工安全意识及防暑知识教育,提高员工自我保护能力;加强对检修作业、项目技改施工现场的安全监控,并强化员工饮食卫生管理,要求食堂为员工配备充足的西瓜、西红柿、白砂糖、绿豆汤等防暑降温食品,确保员工饮食卫生。

(汤兴)



2013“玉柴杯”年会嘉宾 参观玉柴

8月8日下午,一百多名参加2013年“玉柴杯”全国机电企业工艺年会暨第七届工业节能减排技术研讨会的嘉宾,到玉柴各车间参观,实地考察了玉柴的工艺技术水平。

参会代表依次参观了重机加工车间、重机装试车间以及铸造中心。参观过程中,嘉宾对工厂良好的目视化管

理、先进的工艺、设备赞不绝口。在铸造中心,当参会代表看到玉柴采用全自动机械手给砂芯浸涂涂料工艺、机器人下芯工艺以及玉柴独创的余热退火工艺时,纷纷向工厂相关人员询问了解情况。

图为嘉宾参观玉柴厂区。

李薇 摄影报道

“草原村”厉兵秣马闯市场

内蒙古蒙古包食品有限公司位于通辽市奈曼旗,其前身是草原村风干牛肉制品厂,自成立以来一直坚持“内强素质、外树形象”的经营方针,取得了丰硕的成果,曾被上级评为“诚信单位”“先进私营企业”等。“草原村”“草原部落”商标被评为通辽市知名商标。其系列产品风干牛肉、风干芥肉远销全国各地。近日,我们采访到了该公司总经理张海波。

记者:质量是企业的生命,该公司是如何抓产品质量的?

张海波:强化管理,夯实企业发展基础。产品质量是企业的生命线,我公司在抓产品质量方面狠下功夫。首先在提高品质方面下功夫,力求创新品种,货真价实。从创业初期到现在始终坚持“品质第一”的经营原则,传统工艺和现代食品生产技术相结合,经过传统工艺天然调料喂浸、现代生产工艺制作,制成的风干牛肉纹理规则,膳食纤维呈顺丝状态,色泽红褐发亮,条块较大,外酥里嫩,风味独特。还具有低脂肪、高蛋白、营养丰富、老少皆宜等特点。经过几年不断创新,目前生产的牛肉干以其“纯正风干,色泽发亮,口感外酥里嫩,食之回味悠长等特点,被誉为“草原肉金子”“通辽名片”。其次,质量管理从源头抓起。选择非孕、病、残优良品质牛身上的精牛肉,无筋无油,而且经过72小时排酸,保证其新鲜卫生。随着企业用料不断增加,选择有资质、有出口能力的大厂,用高于市场平均价格收购精牛肉,从而保证了所有原料的品质,为企业的长足发展奠定了坚实的基础。

记者:企业文化推动企业发展是不争的事实,该公司是如何建设企业文化的?

张海波:加强企业文化建设,构建特色企业文化体系。企业文化提升企业的凝聚力和向心力,推动企业健康快速发展是一个不争的事实。我公司深深地意识到了这一点,



● 张海波总经理

把企业文化与草原文化有机结合起来,形成了本企业特色。草原人的真诚、乐观、豁达是我们要传承的,是我们做事业的基础。我公司立足草原,广纳天下来客,共谋发展。其胸怀与草原人一样宽广、大度。草原风光美丽、迷人、广袤、深邃,令人神驰向往。我公司提出把草原带回家,提倡做绿色食品,把成吉思汗铁骑远征的军粮,做到千家万户,给人们带去健康。草原文化的包容、合作、久远、深邃,是做百年企业要有的精神。据此提炼出本企业的经营理念合作、分享与成功。“草原村”不仅是草原文化的传承者,更是草原文化的弘扬者,“草原村”产品给人们带来健康的同时,也带来了草原文化的一种期盼,一份快乐。

树立品牌意识,推进品牌战略。在产品包装方面做文章,为提高产品档次,公司投入资金购进大型先进真空灭菌包装设备,为实现产品的更新换代和开拓市场奠定基础。大打特打草原品牌和传承草原文化,传播“自然营养、绿色健康”的理念,风干牛肉的历史传说,丰富了历史文化内涵,品牌战略展示了企业形象,推动了“草原村”、“草原部落”品牌建树,实现了从通辽知名品牌到内蒙古乃至全国知名品牌的飞跃。

(明月)